

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes . . . 3'00 »
Extranjero al año . . . 50'00 »
Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración: Plaza de
Príncipe, 11 y Rampe de la Alun
dación, 16, teléfono 20 y 30.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XXVIII.

Mahón, martes 11 de Enero de 1921

Núm. 14.321.

Cosas increíbles

En «Heraldo de Madrid» leamos la
siguiente curiosa relación, de la que no
queremos privar a nuestros lectores:

«UN MAGO MODERNO. — Don
Segundo Oliver, un español que vive en
París, considerado como uno de los
numerosos magos modernos, relata en
la «Revue Spirite» que habiendo sido
invitado para ir a casa de uno de sus
amigos, accedió, y se encontró en pre-
sencia de tres personas muy instruidas,
pero incrédulas, que buscaban la com-
probación de los fenómenos psíquicos
con buena fe. Estos señores le rogaron
intensas producir algún fenómeno que
pudiera convencerlos de la comunicac-
ión con los espíritus de los muertos y
respondió, que sus facultades eran las
de diagnosticar las enfermedades sin
recurrir a los medios corrientes de los
médicos.

Después de haber trazado estas li-
neas sin sentido, el lápiz se desprendió
de su mano y no obtuvo nada más.

Sin enseñar la comunicación, pri-
ncipió a leerla a la inversa: es decir de
abajo a arriba, empezando por la cifra
25 y en el orden sucesivo.

—Señores—les dijo.—¿Durante los
cortos instantes que ha trazado este
despacho, alguno ha pensado en el nú-
mero 25 y la letra M, que se encuentra
delante de esa cifra?

—Todos respondieron que no. Con-
tinuó preguntando del mismo modo
hasta llegar al nombre Isidora, que no
pronunció por más que se hallaba en
el comienzo de la comunicación. Sus
respuestas fueron negativas, asegurando
que no habían pensado ni en las ci-
fras, ni en las palabras, ni en los gui-
ones trazados por el señor Oliver.

—Pues bien, señores, dijo el doctor
Oliver: Puesto que afirmáis que cuanto
ha trazado mi mano no ha existido en
vuestro pensamiento como yo también
afirmo que tampoco existía en el mío
es imposible de que lo hayáis sugerido
y es imposible de igual modo, que mi
espíritu haya podido leer en vuestro
cerebro lo que en él no ha existido.

He aquí la comunicación. Y como
quiera que ignoro lo que quiere decir,
os ruego que me ayudéis a interpretar-
la. Es posible que esté escrita por un
espíritu al cual podáis reconocer.

—¿Alguno de ustedes ha conocido a
una mujer llamada Isidora?

—Yo—respondió uno de aquellos
señores.

—¿Cuántos años contaba de edad?

—Cincuenta.

—¿Dónde nació?

—En San Sebastián.

—¿Sabeis la fecha que murió?

—Sí, el 31 de Marzo de 1870.

—¿Dónde enfermó?

—Cáncer intestinal.

—¿Cuántos hijos dejó?

—Tres.

Y así continuó ratificando todo lo
detrás que contenía la comunicación.

—Y en esta comunicación, añadió el
medium, ¿reconoceréis la identidad de
un espíritu? ¿sería indiscreción pregun-
taros quien era?

—No, es mi madre, ha dicho exacta-

mente la verdad. Además afirmo que
no pensaba en ello, y que en vez de la
prueba de identidad que nos ha dado,
esperaba obtener el diagnóstico de mi
enfermedad.

El mismo experimentador, en extre-
mo sorprendido y muy satisfecho por
asombrosas revelaciones, rogó al señor
Oliver, preguntara el espíritu de su
madre si tenía algo que aconsejarle.
Volvió a tomar el lápiz y el medium se
puso a trazar el retrato exacto de la
madre del experimentador. Su sorpresa
fue mayor todavía cuando le dijo el
señor Oliver que no sabía dibujar, que
jamás había aprendido dicho arte. In-
útil es añadir lo dichoso que se con-
sideró el aludido caballero al poseer el
retrato de la que, en vida, nunca había
quavido retratarse.

Obtuvieron además otras pruebas
que satisficieron grandemente a dichos
señores, pero lo que más los maravilló
fue el diagnóstico que hizo de sus en-
fermedades, sin tocarles, ni preguntar-
les cosa alguna. Uno de ellos, médico
y farmacéutico, le dijo al señor Oliver:
—Posee vuestro dedo meliquis más
ciencia que la que poseen en el arte de
diagnosticar todos los profesores reu-
nidos del mundo.

Y añadió el señor Oliver: No tenien-
do el derecho de exigir que otro haga
lo que yo hago y obedeciendo a la vo-
luntad de dichos señores, me abstengo
de publicar sus nombres. Sin embargo
diré que eran, un profesor de Matemá-
ticas, un doctor en Farmacia y Medicina
y un sacerdote que prometió no pre-
dicar más en contra del espiritismo.

PARACELSO.

Vulgarización Médica

El Sueño

Es un acto de reparación de ener-
gías imprescindible para la vida. Du-
rante él, remiten de modo considerable,
todas las actividades orgánicas, se sus-
pende casi del todo la sensibilidad,
desaparece la conciencia, el juicio y la
voluntad.

Tiene por fin único, la necesidad de
reponer las energías gastadas en la vi-
gilia; los tejidos de mayor trabajo, son
los que más necesitan de reparación, y
por eso los músculos y los nervios, son
los primeros en sentir la falta de sueño.

El sueño es voluntario. Pero a pesar
de la más fuerte voluntad, llega a im-
ponerse en un plazo más o menos lar-
go. ¿Se puede fijar este plazo? No,
porque depende de multitud de facto-
res, uno del propio individuo, y los más,
de los del medio que le rodea, (presión
de ánimo, reveses de la vida, enferme-
dades diversas), y que por lo extensas
pasamos por alto.

Repetimos que la necesidad de dor-
mir se impone; y empieza por cansan-
cio de los músculos y obcuración de
todas las facultades intelectuales. La
atención y la memoria, son las últimas
que desaparecen.

Los medios que rodean al sujeto
convidan al sueño unas veces, en tanto
que en otras producen efectos contra-
rios; por ejemplo: en unos, el ruido les
duerme, mientras que a otros les impi-
de dormir. Y arálogamente sucede con
la obscuridad y la luz, la ausencia o la
presencia de olores, la dureza o blandu-
ra del lecho etc. etc.

Durante el sueño, todos los órganos
funcionan y algunos exaltan su función.
Por tanto, no es una suspensión de la
vida. Es una remisión de la mayoría
de las actividades orgánicas, y por eso,
es tanto más reparador cuanto mayor
número de funciones remiten y más
tiempo están en remisión. De lo que se
deduce que los sueños turbados por
dolores, preocupaciones o pesadillas,
no son de provecho.

Lo característico del sueño es la
pérdida de la voluntad y de la con-
ciencia.

Los sentidos no pierden su total acti-
vidad y prueba de ello es que el que
duerme a caballo, no pierde el equil-
brio; que el cansancio de la postura en
el lecho provoca un cambio de actitud
sin que el sujeto despierte, y que la
sensación de frío o de calor nos hace
abrigarnos o desabrigarnos sin que in-
tervenga la voluntad. Cuando nos dor-
mimos preocupados con la idea de
levantarnos a una hora fija, o no se
duerme con tranquilidad, o se despierta
a dicha hora y aun antes. Esto, y mucho
más que la propia experiencia añade en
cada caso, son pruebas de que no se
suspenden las relaciones sensoriales.

Los movimientos reflejos se ejecutan
exactamente, sin que la conciencia se
dé cuenta. Hay durmientes que andan
y hablan, pero sus movimientos y pala-
bras responden a lo que su fantasía les
dice, nunca a una determinación volun-
taria. Ríen por la que no pueden soste-
nerse un diálogo con una persona dor-
mida, ni ésta es responsable de lo que
diga o ejecute durante el sueño.

Despertamos por las mismas causas
que nos dormimos, es decir, espontá-
neamente, o por motivos externos.
Cuando se ha dormido lo necesario, se
despierta, tanto por impulso voluntario
como por estímulo del exterior (luz,
ruido o llamamiento).

De la misma manera que al dormirse
no todas las funciones remiten de una
vez y con la misma intensidad, tam-
poco al despertar lo hacen en un solo
acto. Se despeja primero el oído; luego el
tacto, el gusto y el olfato; después la
vista, y por último; la ideación, la con-
ciencia, la actividad y los movimientos.

El tiempo que debemos dormir varía
mucho según la edad y las condiciones:
el recién nacido se pasa la vida dur-
miendo y sólo despierta para tomar, si
no lo hace también semidormido. Los
niños emplean doce horas de sueño, los
adultos de siete a nueve y los viejos de
cinco a siete.

Y para terminar; diremos algunas
hipótesis sobre el sueño. El punto de
mira principal de los fisiólogos, ha sido
el estado de la circulación del cerebro
durante el sueño y hasta han llegado a
la conclusión de que depende del estado
de congestión o de anemia de dicho
órgano. Dejando a un lado los partidá-
rios de la congestión y de la anemia y
las experiencias que les condujeron a
las conclusiones antedichas, moderná-
mente se cree que el sueño es debido a
la interrupción entre las ramificaciones
terminales de los nervios sensitivos y
las expansiones de protoplasma de las
células de los centros nerviosos (neuro-
mas), mediante la contracción de aqué-
llos. De esta manera quedaría el cere-
bro aislado funcionalmente.

Pero nuestro gran Cajal no ha pidi-
do comprobar dichas contracciones, ni
se decide a conceder valor fisiológico a
las observaciones de Dampier, Mens-
chikov, Quetton y otros. La hipótesis
contraria, es decir, la explicación del
sueño por el cese o la remisión de la
actividad de las células sensoriales, tam-
poco resuelve el problema porque aun
quedaría por dilucidar que éstas se
agiten inútilmente y como actuaban en
dichas oscilaciones de función sensorial.

En el próximo artículo diremos algu-
nas palabras sobre el sueño medica-
mentos (sueños fácticos e hipnóticos).

LUIS ALONSO

Verdadera economía casera

Polvos para teñir en casa toda clase
de telas de algodón, lana y seda en una
hora.
Su uso es tan sencillo que una niña
puede teñir cualquier prenda.
Gran variedad de colores.
Nuevo producto altamente práctico.
Se vende en la Papelería de MA-
NUEL SINTES ROTGER, Plaza del
Príncipe, 11, Mahón.

La marina
del porvenir

Uno de los últimos números de «The
United Service Magazine» contiene un
esentado artículo del almirante Hon. Sir
E. R. Fremantle sobre el porvenir de
las marinas.

Mucho se ha ocupado de este tema
los escritores civiles, y no es pequeño
el contraste de sus alegatos con las
opiniones y puntos de vista de tan dis-
tinguido oficial.

Porque inútil nos parece decir que, a
juicio del almirante mencionado, no es
este el momento oportuno para destroz-
ar nuestra flota; preconiza, en cambio,
una política de ensayo e investigaciones
que determine el modo de mejorar la
eficiencia de los buques militares, e in-
cluye que bajo los auspicios del almi-
ranteazgo, debemos atender principal-
mente al ganio e intención de los arqui-
tectos navales, personas llamadas a
realizar los perfeccionamientos del ma-
terial de guerra.

Propone también como muy conve-
niente la inmediata experimentación del
crucero submarino, aunque con suma
sensatez pregunta a cuantos proponen
que los submarinos reemplacen a los
cruceros de hoy, qué es lo que piensan
ganar con tal cambio, porque las cuali-
dades esenciales de un crucero son:
—la velocidad y la habilidad, con-
diciones ambas muy difíciles de satisfa-
cer en un navio sumergible.

Protesta el almirante de esta costum-
bre que tienen los hombres civiles de
no considerar a los buques de guerra
más que como máquinas de combate,
necesarias para la acción en aguas eu-
ropesas, ignorando, sin duda, que los
servicios que en la paz presta una ma-
rina son de importancia creciente para
un país marítimo como Inglaterra.

Las desatendidas alusiones a la política
de enviar buques que luzcan la bandera
(«show the flag») en lejanas latitudes,
supone una ignorancia crasa, pues re-
petidas veces esas demostraciones na-
vales han servido para mantener la paz
en regiones semicivilizadas, sustentado-
ras de un legítimo comercio.

Y observamos de paso que tal labor
no puede realizarse hoy ni los submarinos
ni los aeroplanos.

Respecto a las fuerzas navales, com-
paradas de Inglaterra y los Estados
Unidos, opina el almirante Fremantle
que la superioridad de los americanos
en buques grandes se compensa en
nuestra superioridad en rápidos buques
pequeños.

Preconiza el desarrollo del servicio
aéreo naval, que se adopte a las nece-
sidades marítimas, y pide que sea la
propia marina la que lo fomente, ensaye
y sostenga.

En síntesis las opiniones del almiran-
te Fremantle sobre las Armadas del
porvenir son opuestas a las que se ma-
nifiestan por la desaparición de los acorazados
y buques de línea.

Señoras barnizadas

Según afirma el «Daily Chronicle»,
dentro de poco las señoras podrán ves-
tirse de barniz completamente desde la
cabeza a los pies. ¿Cubiertas de barniz
como las muñecas? Pensarán los impa-
cientes. Poco a poco: hemos dicho que
«vestidas» con barniz. No se trata de
barniz transparente, claro está, pues ello
no... haría serio.

Se trata, sí, de un barniz, un verda-
dero barniz, pero es de tal índole, que
puede ser reducido a hilos sutilísimos y
claros como cristal. Este barniz es un
acetato de celulosa que se usa para
proteger las alas de los aeroplanos con-
tra el agua y contra el fuego.
Ahora se ha visto que este barniz
puede ser irab- jado de modo que reel-



Martes 11 de Enero de 1921. — PROGRAMA SELECCIÓN
A las 5 y media de la tarde
A las 9 de la noche

La grandiosa película dramática de la marca «Transatlantic-Film», titulada

La hija del cabaret

Interpretada por la gran artista RUTH CLIFFORD

La cinta cómica de la acreditada marca «Triangle»

La venganza del cocinero

Jueves día 13 de Enero de 1921. — A las 5 y media.

SESION INFANTIL

DE TEATROS

En el Teatro Principal se estrenó
anoche la chiserosísima comedia de Car-
los Arniches «Los caciques», en la que
el autor con grabejo combate el caciquis-
mo rural. La obra abunda en situa-
ciones cómicas que supo aprovechar la
compañía de Benito López Ruano rea-
lizando una labor muy apreciable.

Destacaron por su arte la señorita
Nieves Lase y la señora Ayiso que
interpretaron admirablemente sus pape-
los de Cristina y Anastasia. Las demás
actrices.

Muy bien los señores Carbo, Gámez
y Carmona, los restantes discretos, con-
tribuyendo al buen éxito de la obra que
fue aplaudida.

La concurrencia no muy numerosa,
lo que es de sentir, pues la compañía
Hispano Americana trabaja con gran
cuidado y las obras puestas en escena
son de las que han conseguido positivo
éxito en los teatros de la Coria.

Importante aviso

Los dueños de las expendurias de
carnes de esta ciudad, ponen en cono-
cimiento del público que, deseando los
dependientes de las mismas disfrutar de
un día de descanso semanal y estando
conformes con tan justa petición, sus-
penden la venta de carnes los domín-
gos comprendidos 1.º de octubre al 31
de marzo de cada año, y en el actual
desde el próximo domingo hasta últi-
mos de marzo próximo, y en defecto de
no venderse carne los domingos y con
objeto de que el público pueda abastecerse
de la carne necesaria, estarán
abiertas las carnicerías todos los sábados
hasta las once de la noche 13

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 10 Enero
de 1921

Table with financial data: Interior A 4 por 100, Amor. 5 por 100 A. Emi. 1900, Exterior 4 por 100, Obligaciones Norte Prioridad, Francos suizos, Francos checos París, Libras Id., Dolares Id., Marcos Id., Liras Id.

CINE ESPAÑA
ARTE - BELLEZA - EMOCIÓN
GRAN SALON DE MODA

Debido a no llegar el domingo último el vapor correo que era portador de los capítulos
1.º y 2.º de la colorada serie LA HUELLA DEL TIGRE, se vió precisada la empresa, lamentán-
dolo mucho, a variar el programa.

Domingo, dos sesiones: A las 5 y media y a las 8 y media.
Estreno de los capítulos 1.º y 2.º de la grandiosa serie de arte americano

LA HUELLA DEL TIGRE

Titulados: EL TEMPLO DEL FELINO y LOS OJOS DEL IDOLO.
Estreno de la siempre interesante REVISTA PATHE.
Proyección de una hermosa película del natural y una ómica de gran risa
Después de la última sesión, GRANDIOSO BAILE.

Lunes día 17. — Dos sesiones, a las 5 y media y 8 y media
Proyección de los primeros capítulo de la grandiosa serie

LA HUELLA DEL TIGRE

Estreno del delicada comedia de argumento interesante y moral e interpretada por
distinguidos artistas y cuyo título es
EL CLUB DE LOS AZOTADOS

NOTA.—Para dar lugar a la función de «Las Muñecas» que debe celebrarse el sábado
día 15 del mes, se suspende la sesión de cine que se acostumbraba dar en este salón todos
los sábados, estrenándose en las sesiones de domingo día 16 los capítulos 1.º y 2.º de la
grandiosa serie LA HUELLA DEL TIGRE.



Miércoles día 12 Enero de 1921

A las 5 y media *Vermut selecto con sexteto.* Otra sesión a las 9.

La preciosa película en 4 partes de la acreditadísima marca americana «Fox», titulada

EL BESO DE JUNE

interpretada por la famosa y monísima actriz JUNE CAPRICE

Completarán el programa una cinta natural y la muy cómica en dos partes

LA PLANCHA DE LA VIUDA

En breve — EL GRAN GALEOTO. — EVA PECADORA por *Italia A mirante Manzi* y la Super-Cine-Novela de grandioso éxito y emocionante argumento titulada EL HIJO DE LA NOCHE.

MAHÓN

A las seis y media de esta mañana ha fundeado en este puerto el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona directo, al mando de su capitán señor Femeñías.

Dicho buque volverá a salir de este puerto directo para el de Barcelona esta tarde a las cinco.

Mañana, día 12, es el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Margarita Tuduri viuda de Mercadal. Y en sufragio de su alma se dirán mañana mismo en la capilla del Pilar de San Francisco, misas rezadas desde las cinco y media hasta las nueve. Y por la tarde, a las tres y media, sus amigos y conocidos le dedicaron en el Cementerio y ermita de Nuestra Señora de Gracia un piadoso recuerdo.

Llamamos la atención de nuestros lectores, sobre el anuncio de los tablajeros de esta ciudad, que en otro lugar de este número publicamos, referente a no vender carne los domingos.

Según nos informan personas llegadas hoy de Barcelona, el domingo último cometióse un robo en aquella Administración de Correos, siendo sustraída de la Caja la friolera de quinientas cincuenta mil pesetas.

Sorprendió el ladrón en el momento de efectuar el robo, pudo escapar, cayéndosele en su fuga la suma de doscientas mil pesetas.

A pesar de las pesquisas llevadas a cabo no ha podido ser hallado aún el autor del robo que se supone pudo embarcar en un tren para el Extranjero.

COKE. Pidan precios. FABRICA DE GAS.

Esta noche como de costumbre, celebrará nuestro Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos que se tomen, sea cualquiera el número de concejales que asistiera al acto.

Los pescadores de esta localidad y los de las barcas del *bou* han aportado hoy a nuestro mercado grandes cantidades de pescado, abundando el carambel (*xerret*) que se ha vendido a precios equitativos.

El vapor «Mahón» ha sido portador hoy de una regular partida de sacos de harina para Intendencia Militar y otra partida importante para el comerciante de esta don Cristóbal Tomás.

Ayer entró en este puerto el pailebot «Paloma» procedente de Ciudadela con cargamento de baldosas.

COKE. Grandes existencias. FABRICA DE GAS.

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Impuesto de consumos, durante el mes de la fecha.

El día 1.º por el dependiente don Sebastián Amor, en el fielado de la carretera Nueva fueron aprehendidos

ANDRÉS VIVES CAMPOMAR

AGENTE DE ADUANAS. - Rampa de la Abundancia, 20

SERVICIO DE MERCANCIAS

Línea regular quincenal de VELEROS entre Mahón Barcelona y viceversa

Inauguración de la línea con el PAILEBOT a MOTOR

MENORCA

que saldrá de BARCELONA para ÉSTA sobre el 16-17 del actual admitiendo CARGA GENERAL

Para fletes e informes a sus Consignatarios:

EN BARCELONA.—D. Bartolomé Oliver: Cristina, 12.

EN MAHÓN.—D. Andrés Vives Campomar: Rampa Abundancia, 20.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 10 a las 19.

Varadura del acorazado «España»

El señor Dato ha manifestado a los reporteros que el acorazado «España» pilotado al salir del puerto de Mont por un Capitán de Corbeta chileno, práctico peritísimo en aquellos parajes, por efecto de la densa niebla quedó varado al entrar en Chacao.

Por noticias recibidas, la varadura no es peligrosa, esperándose que durante la pleamar quede el «España» a flote.

No ha ocurrido ninguna novedad a bordo del acorazado español.

Los miembros de la misión española no se hallaban a bordo cuando ocurrió la varadura.

El crucero chileno «Esmeralda» acudió seguidamente en auxilio del «España».

Del atentado contra el Gobernador de Valencia

S. M. el Rey ha dirigido un expresivo telegrama al Gobernador de Valencia felicitándolo por haber salido ileso del atentado de que fué víctima el sábado y a la vez le felicita también por el acierto con que procede en aquel difícil mando.

En igual sentido ha telegrafado al Gobernador de Valencia el Gobierno.

Accidente automovilista. El marqués de Lema herido

Al regresar anoche de El Escorial sufrió un accidente el auto que ocupaba el ministro de Estado, marqués de Lema, que resultó herido ligeramente en la cara.

El marqués de Lema regresaba de almorzar con el Embajador de España en París señor Quiñones de León.

A consecuencia de sus heridas, no ha despachado hoy con el Monarca el marqués de Lema que por precaución, no abandonó su domicilio, aunque no ha precisado guardar cama.

El incendio de la mina «Araceli»

En el ministerio de la Gobernación nos manifestaron que continúa el fuego en la mina «Araceli», del término de la Carolina (Jaén).

Hasta que no se logre la completa extinción y se pueda limpiar de gases la mina, no podrán ser extraídos los cadáveres de los 23 mineros que perecieron víctimas del siniestro.

Créditos de Guerra

El ministro de la Guerra vizconde de Eza, ha conferenciado con el Ministro de Hacienda señor Domínguez Pascual acerca de varios créditos de Guerra,

Paga anticipada

En el Consejo de mañana se tratará de la concesión de una paga anticipada a los empleados del Estado.

La recaudación de Aduanas

Del 1.º al 8 de enero acusa la recaudación de Aduanas un aumento de 900 mil pesetas.

Madrid 11 a las 5.

El «España» a flote

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de que ha sido puesto a flote el acorazado «España» que sigue su viaje sin novedad.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

Los socialistas

En la Casa del Pueblo de Madrid se celebró una sesión bastante a borotada.

La Agrupación socialista se reunió con el fin de examinar la conducta del Comité con ocasión de la última elección de cargos de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Se demostró que por parte de dicho Comité se había desacatado el acuerdo de la Agrupación socialista, tomando parte en dicha votación.

Fueron tantos los cargos que se hicieron al Comité que éste se vió precisado a dimitir; y el señor Saborit se creyó obligado a pronunciar un discurso en defensa de los dimisionarios.

El juego

«La Epoca» confirma que el ministro de la Gobernación se está ocupando de la reglamentación del juego.

Accidente

El director del periódico «La Tribuna» de Madrid, don Salvador Cánovas Cervantes, ha sido víctima de un accidente de automóvil.

A consecuencia de un rápido viraje cuando regresaba de El Escorial, volcó el automóvil, quedando debajo el señor Cánovas.

Al prestársele los auxilios correspondientes, se le apreciaron varias contusiones y la fractura del cuello del húmero.

Un Banco suizo declara la suspensión de pagos

París.—Le telegrafian de Ginebra al «Echo de París» que a causa de haber huido su gerente, ha hecho suspensión de pagos la Banca General Ginebrina.

Estado de guerra en una provincia

Nueva York.—Según noticias recibidas de Méjico, ha sido virtualmente declarado el estado de sitio en la provincia de Tabasco.

TEATRO PRINCIPAL

Martes día 11 Enero de 1921. — A las 9 de la noche.

Grandioso acontecimiento artístico!

4.º DE ABONO

Única representación del hermoso drama en 3 actos original de D. Angel Guimerá, traducida al castellano por D. José Echeagaray, titulada

TIERRA BAJA

Creación del notable primer actor HORACIO SOCIAS

El chistoso diálogo de los Hermanos Quintero

LOS CHORROS DE ORO

Concentración de tropas

Londres.—Según el «Daily Telegraph», parece que hay numerosas fuerzas bolchevistas concentradas y dispuestas a efectuar una ofensiva contra Polonia o contra Rumanía.

Han sido concentradas numerosas divisiones del ejército rojo en Machilev.

Un radio de Moscú dice que el octavo congreso de los soviets ha decidido la desmovilización inmediata de una parte del ejército rojo.

Lenin ha manifestado que la suspensión de las hostilidades no significa el fin de la guerra, puesto que no es más que un compás de espera que permita volver a comenzar de nuevo, a causa de la necesidad que tiene el ejército de organizarse para una nueva guerra y para la revolución mundial.

Del Vaticano

Roma.—El Papa, siguiendo la costumbre, ha reunido en el Vaticano a la nobleza romana, pronunciando ante ella un sentido discurso enalteciendo la difusión de las doctrinas del Evangelio.

El actual Alcalde de Cork

Washington.—Las autoridades se han negado a admitir en los Estados Unidos al alcalde de Cork desembarcado subrepticamente en Norte América el día 2 del actual. Como es sabido, se procedió a la detención de dicho alcalde, pero se le ha puesto en libertad bajo palabra de honor de que regresará inmediatamente a Inglaterra.

Gota de Lech de Menorca

Se convoca la Asamblea de Profesionales para el sábado día 15 del corriente, a las 19, en el local social, con el fin de proceder a la aprobación de cuentas del año finido y renovación de la Junta Delegada.

Mahón 10 enero de 1921.—Juan Lucea.—V.º E.º.—El Vicepresidente, Antonio Juan y Alemany. 2-3

Bolsa de Barcelona del 10 enero 1921

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	71'00
id. id. B	69'75
id. id. C	69'75
Exterior serie A	83'35
Amortizable 5 por 100 A	93'15
id. B	93'00
Interior fin de mes	00'00
Acciones Nortés	41'40
id. Alicante	45'00
id. Andaluces	33'80
id. Orensas	14'00
Francoes	45'10
Libras	27'77
Liras	25'00
Covones austriacas	1'85
Marcos	10'50
Nortés Prioridad	56'00
Cáceres Variables	30'00

Pagamos el cupón vencimiento 1.º Octubre 1920 de las Deudas públicas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por 100.

Nos encargamos del coste de los títulos de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior emitida 1908 y de las carpetas provisionales de la misma Deuda emitida 1919 por sus nuevos títulos.

Imp. de B. Sintes, Mahón